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 令和元年1１月5日から1２月２０日までの期間、水道モニターへ 

配布を依頼し市民（需要家）を対象とした「水道に関するアンケート」 

を実施し、その結果について取りまとめましたので報告します。 

■調査の概要 

１.アンケート結果 

   １８問 

２.調査対象 

   ２０歳以上の登米市内に住んでいる市民で水道モニターの近隣世帯１０人。 

   （水道モニター２０名×１０名＝２００名） 

３.調査方法 

   各水道モニターへ調査、回収を依頼し調査をおこないました。 

４.調査期間 

   令和元年１１月５日～令和元年１２月２０日まで 

５.回収状況 

   回収数１８７件、回収率９３.５％ 

 ※いただいたアンケート結果から分析をおこない、水道事業に反映させるとともに、 

  サービス向上に役立てます。 



登米市水道事業所 



＜アンケート分析結果表＞ 

    回収状況 １８７／２００名   回収率 ９３.５％ 

（問１）回答者の属性 

問１は、アンケート結果の集計・分析のために、回答者の属性をお伺いしました。 

 問１では男女別、年代別、地域別を聞いたところ、男性３０.５％、女性６９.５％、 

年齢は６０歳代が一番多く２８.９％、続いて７０歳以上２０.３％、３０歳代１６.０％ 

でした。 

以下、４０歳代、３０歳未満、５０歳代の順でした。 

（問２～問７）水道の飲用方法と料金について 

・ご家庭では、水道水をどのようにして飲んでいますか。

「そのまま飲んでいる」５４.２％、「浄水器を通して飲んでいる」１９.３％、 

「市販の水を飲んでいる」１４.３％、「沸騰または湯冷ましで飲んでいる」１０.９％でした。 

・「水道水をそのまま飲まない」と答えられた方へ そのまま飲まないのはなぜですか。 

「おいしくない」２０.０％、「においが気になる」２０.０％、 

「以前から飲まない」１７.５％、「水質に不安」１５.０％でした。 

「その他」では、「浄水器をプレゼントされたから」「もっとおいしく飲みたいから」 

「塩素が入っていると思うと飲めない」「子供に飲ませるのに不安」との回答がありました。 

・水道事業の経営は、何によってまかなわれていると思いますか。 

「水道料金」と答えた方が３０.５％だったのに対し、 

「水道料金と税金」と答えた方が最も多く５６.１％でした。 

・現在の水道料金は、他の公共料金と比較してどう思いますか。

「どちらとも言えない」４０.１％、「高い」３３.７％、「安い」１４.４％、 

「わからない」１１.８％でした。 

・「高い」と答えた方へ、どの公共料金と比較して高いと思いますか。 

「電気」３５.２％、「ガス」２２.５％、「電話」１８.３％、「下水道」８.５％となりまし

た。「その他」では「他の市や町と比べて」や、「自分の所の水道が他の町と同じなのはオカ

シイ。頭に来ている」という意見が出されました。 

・日ごろから水道水の節水を心がけていますか。 

「できる範囲内でしている」７１.０％、「積極的にしている」１８.３％、 

「あまり気にしていない」８.６％でした。 

（問８、問９）水道使用量のおしらせ(検針票)について

・検針票を交付していますが、確認していますか。 

「確認する」４６.５％、「時々確認する」２９.４％と、全体の７割以上の方は確認している

との結果でした。 

・今後はどのような内容を掲載してほしいですか。

「上手な水の使い方」２４.６％、「漏水発見の方法や漏水修繕の申込先」２３.９％、 

「水道水の安全性」１７.２％、「料金計算方法」１５.２％、「引越しの際の手続き方法」 

７.８％、「悪質訪問販売への注意」５.２％、「他企業の広告」１.３％でした。 



（問１０～問１４）危機管理対策について 

・日頃、地震や災害等の非常時に備え、飲料水等を備蓄していますか。 

「準備している」４３.９％、「準備していない」５６.１％でした。 

・災害時でも水洗トイレの流し水など生活用水は必要ですが、生活用水は備蓄していますか。 

「準備している」２８.３％、「準備していない」７１.７％でした。 

・災害時において必要な情報は、どのような手段であれば知ることができると思いますか。 

「防災無線」４１.２％、「広報車」２７.８％、 

「インターネットによる情報提供」１０.８％、「テレビ又はラジオ」９.８％、 

「避難所での情報提供」５.２％でした。 

・あなたは、災害時にどのような情報が必要だと思いますか。 

「給水可能地域及び断水地域の状況」４２.４％、「応急給水拠点の場所及び状況」３４.０％、

「水道の復旧見込み時期」１４.１％でした。 

・地震など災害に強い水道づくりをめざすためにはお金がかかりますが、その費用については

何で負担すべきだと思いますか。

「水道料金と税金の両方」５８.８％、「税金で負担すべき」２７.３％、「水道料金で負担す

べき」７.０％、「費用がかかるのであれば取り組まなくてよい」７.０％でした。 

（問１５～問１７）広報関係について 

・登米市では水道週間にあわせてさまざまなイベントを行っていますが知っていましたか。 

「知っている」４３.３％、「知らない」５５.１％でした。 

・どんなイベントを知っていますか。

「水道週間作品コンテスト」３４.２％、「北上川クリーン作戦」１９.２％、 

「浄水場見学会」１４.０％、「北上川源流見学会」１３.５％、「稚魚の放流」１１.９％、

「記念植樹」７.３％でした。 

・水道事業に関してどのような情報を提供して欲しいと思いますか。

「水質関係」２３.８％、「災害時の水供給」２３.８％、「水道料金」１１.９％、 

「断水予定区域」１１.４％、「漏水防止」９.７％、「安定給水のための施策」６.９％、 

「節水方法」６.９％でした。 

・水道のいろいろな情報を知る手段として、一番有効だと思うものは何だと思いますか。

「広報（とめ）への掲載」が７５.７％、「登米市ホームページへの掲載」９.５％、 

「施設見学会等の開催」４.２％、「メールサービスでの情報提供」３.２％でした。 

（問１８）東日本大震災について 

・東日本大震災において断水時にどのような水の用途に一番不自由しましたか。

「飲料水」４０.１％、「トイレ用水」１８.７％、「炊事用水」１３.２％、 

「風呂水」７.７％、「手や顔を洗う水」５.５％、「洗濯・掃除用水」４.４％でした。 



問１ 回答者ご本人について 





問２ ご家庭では、水道水をどのようにして飲んでいますか。 



問３ そのまま飲まないのはなぜですか。 



問４ 水道事業の経営は、何によってまかなわれていると思いますか。 



問５ 現在の水道料金は、他の公共料金と比較してどう思いますか。 



問６ どの公共料金と比較して高いと思いますか。 



問７ 日ごろから水道水の節水を心がけていますか。 



問８ 水道メーター検針で「検針票」を交付していますが、確認していますか。 



問９ 現在使用している「水道使用量のおしらせ」（検針票）裏面には、上水道・下水道の両 

料金表等が掲載されていますが、今後はどのような内容を掲載してほしいですか。



問１０  日頃、地震や災害等の非常時に備え、飲料水等を備蓄していますか。 



問１１ 災害時でも水洗トイレの流し水など生活用水は必要ですが、 

生活用水は備蓄していますか。 



問１２ あなたが災害時において必要な水道情報は、どのような手段であれば確実に知ること 

ができると思いますか。 



問１３  あなたは、災害時にどのような情報が必要だと思いますか。 



問１４ 地震など災害に強い水道づくりをめざすためにはお金がかかりますが、 

その費用については何で負担すべきだと思いますか。 



問１５ 登米市では水道週間にあわせてさまざまなイベントを行っていますが 

知っていましたか。 



どんなイベントを知っていますか。 



問１６ あなたは、水道事業に関してどのような情報を提供して欲しいと思いますか。 

該当する番号すべてに○をつけてください。 



問１７ 水道のいろいろな情報を知る手段として、一番有効だと思うものは何だと思いますか。 



問１８ 東日本大震災において断水時にどのような水の用途に一番不自由しましたか。



最後に水道事業全般に対してご意見・ご要望がございましたらご記入下さい 

ご意見・ご感想 

○いつもおいしい水をありがとうございます。市民として大切に使わせて頂きます。 

○毎月メーター測定の方 声がけをして下さりうれしいです。 

○水道料金は、全国各地で料金がちがうのでしょうか？関東地区の方々から宮城県は

料金が高いと言われた時が有りましたが、もしそうであれば理由が知りたいです。 

○水道事業が民営化されそうですが私は行政の方で運営して貰いたいと思います。 

○民間ではなく、今後もぜひ公でお願いします。 

○登米市の水道料金は他と比べ高いと聞くが、もう少し安くならないでしょうか。 

○毎年アンケート実施しているようですが、どのように活用されているのでしょう

か。広報でアンケート結果及びどのような事業に結びついているのか等々、周知す

ることも必要ではないでしょうか。 

○仙台の民営化のことが気になります。登米は大丈夫でしょうか？ 

○水道の民営化（宮城方式）について情報をいただければ… 

○最近我が家にて、漏水事故がありました。隣の家の方におしえられ漏水に気がつき

ました。早急に業者に修理依頼し翌日になって、やっと修理していただきました

が、水道料金が非常に高く支払うようになりました。特別の料金対応していただけ

ないでしょうか？ 

〇20 の使用で、上・下水道料金の合計支払額が5,000円程度となるように、料金

体系の見直しを行って欲しい。 

○民営化のニュースを耳にしますが私は絶対反対です。命の水は私達の手で守るこ

と！登米市で守ることを望みます。民営化の失敗例を考えてください。 

○民営化の失敗をよく耳にしますので登米市の水は自分達で守りましょう！ 

○民営化反対！登米市で守ってほしい！ 

○もう少し料金を下げてほしい 

○関東の友達が東和の水を直接飲み「おいしい」と言っていました。安心、安全な水

よろしくお願いします。 

○民営化についての情報などできるかぎりお願いします。とても不安です。情報不足

だと思います。 

○今後も安全な水の供給お願い致します。孫たちにも自信をもってそのまま飲める水

の水質を保ってほしいと思います。 

〇水道管の老化は少しずつ直していると思われるが、水道管の中を通る水自体の安全

性は大丈夫なのか広報等で示して頂きたい。 

〇美味しい水の供給ありがとうございます。安全な水はそのままで料金の上昇はでき

るかぎりおさえてほしいです。市との連携を取り合いぜひお願いします。 

〇体に安心な水の供給をよろしくお願いします。薬品等も何を使っているかわからな

いのが現状ですがとにかく信じて飲んでいます。そのまま飲める水続けて下さい。 

〇水道事業の民間委託には絶対反対ですので、登米市においては従来通りの方法にて

して欲しい 

〇老朽化の実態把握し、リスク対策を具現化 

― ご協力ありがとうございました。― 


